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НОВІ ЗАВДАННЯ БУХГАЛТЕРСЬКОГО ОБЛІКУ В ЕПОХУ 

ЦИФРОВІЗАЦІЇ 

 

В епоху цифровізації перед бухгалтерським обліком стоять певні складності 

та нові завдання. Поточні виклики у багатьох практикуючих бухгалтерів 

створюють почуття занепокоєння у швидкому приниженні значущості своєї 

професії чи навіть її частковому відмиранні. Ситуація посилюється ще й тим, що у 

публікаціях досить часто проходить інформація про те, що бухгалтер це одна з 

професій, яка практично зникне найближчим часом. Слід сказати, що 

бухгалтерська спільнота дуже болісно реагує на подібні заяви з публікацією різних 

матеріалів про те, що бухгалтерський облік має багатовікову історію та 

безсумнівно збережеться в майбутньому. Такі публікації професійної спільноти 

якраз і демонструють своєрідну невпевненість бухгалтерів у своїх силах – на будь-

яку критику професії необхідно одразу скликати круглий стіл, організувати 

конференцію та доводити власну правоту.  

Однак протягом останніх десятиліть загальносвітові тренди щодо обліку та 

звітності полягають у досить серйозному зміщенні фокусу професії. Суть змін – у 

зміні функціонального призначення бухгалтерського обліку: домінанта 

контрольно-аналітичної функції (оцінка ефективності розподілу ресурсів, 

контрольованих економічним суб'єктом) змінилася домінантою функції 

інформаційно-комунікативної (надання даних, по-перше, потенційно корисних для 

прийняття рішень інвестиційно-фінансового характеру та, по-друге, що знижують 

рівень невизначеності у взаєминах незалежних економічних суб'єктів). Про зміни, 

що відбулися, недвозначно свідчить і факт зміни назви міжнародних 

бухгалтерських стандартів: якщо спочатку вони називалися як International 

Accounting Standards (IAS), то починаючи з 2001 р. ці регулятиви стали виходити 

під назвою International Financial Reporting Standards (IFRS). І це не проста зміна 

назви. Тут, у принципі, можна бачити досить глибокий зміст, який полягає в 

акцентування уваги не так на внутрішньофірмовій, як на позафірмовій орієнтації 

регулятивів, що визначають суть обліку та його методологічного забезпечення. 

Головне в обліку (і це повинні відображати стандарти) – не облікова техніка, не 

процедура, але вихідний продукт, орієнтований різні категорії користувачів, тобто 

публічна звітність. Фактично на різних рівнях ми маємо справу з технічними, 

процедурними питаннями щодо складання фінансової звітності та деякими 

сутнісними щодо її розуміння, читання, аналізу та подальшого використання в 

управлінському процесі. 

Крім того, в останні роки у міжнародному бізнес-середовищі спостерігається 

очевидне підвищення інтересу та уваги до якості інформаційно-аналітичного 
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забезпечення діяльності економічних суб'єктів та пошуку шляхів його 

вдосконалення. Певні зусилля робляться як бухгалтерським співтовариством, і 

особами, які не є бухгалтерами.  

Бухгалтери спільно з фінансистами акцентують увагу на змістовній, якісній 

стороні звітності (удосконалення професійних стандартів) та вважають, що будь-

яка додаткова інформація може бути подана у спеціальних розділах річного звіту. 

Фахівці-небухгалтери борються за публікацію інтегрованого звіту, розуміючи його 

як систематизований набір даних, що дозволяють користувачеві отримати детальне 

уявлення про фірму в контексті її взаємин з економічними суб'єктами і 

суспільством. Бухгалтерські дані у такому звіті можуть бути присутніми, але мають 

лише допоміжне значення. У цьому зв'язку зауважимо, що формування будь-якої 

інформаційної бази є дуже витратним процесом. А тому, незважаючи на критику 

бухгалтерського обліку, вироблена ним публічна звітність, швидше за все 

залишиться системоутворюючим ядром інформаційних потоків, що 

характеризують підприємство.  

Іншими словами, перший варіант розвитку інформаційно-аналітичного 

забезпечення бізнес-середовища є цілком прийнятним. Тому не тільки не 

застаріває, а й дедалі більше актуалізується проблема гармонізації інтересів 

постачальників і користувачів публічної звітності, що передбачає вдосконалення 

як власне звітності (за складом, структурою, якісними характеристиками), так і 

культури, навичок і методик аналітичної роботи з нею. 

Розвиток цифрових технологій позитивно вплинув на облікове середовище, 

зокрема це підвищення рівня прозорості інформації; точність її відстеження; 

постійний реєстр; скорочення витрат з обробки мега даних; підвищення рівня 

довіри до результатів перевірки. Як негативні та слабко прогнозовані моменти 

можна відзначити: складну технологію цифровізації; непередбачувані нормативно-

правові та соціальні наслідки; необхідність розробки нових стандартів; 

формування нових форм довіри та контролю на взаємній основі. 

В економічній літературі розвиток цифровізації економіки пов'язують з 

аналітичним та тимчасовим розширенням форм звітності (інтегрована звітність, 

звітність із сталого розвитку та соціальної відповідальності тощо). Цифровізація 

обліку істотно змінює обліковий еколандшафт і вимагатиме суттєвої зміни 

спрямованості освіти в даній сфері та застосування нових інноваційних продуктів. 

Впровадження технології блокчейн може істотно вплинути на організаційні форми 

капіталу в епоху цифровізації. Гіпотеза смартфірми може бути реальністю. 

Соціальні наслідки цифровізації можуть позначитися на зайнятості у цій сфері та 

зміні системи навчання. Цифровізація обліку, ймовірно, вплине на структуру та 

зміст облікових програмних продуктів, інтегруючи в них технології блокчейн, 

роботизації та цифрових двійників. 
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